

公安部交管局提示: 春运返程应尽量避开恶劣天气时段

新华社 任沁沁

我国中东部地区再迎大范围雨雪冰冻天气,公安部交管局20日提示,春运返程应尽量避开受雨雪冰冻和大雾沙尘等恶劣天气影响的时段、路段,避免不必要的滞留。

恶劣天气给春运返程交通带来不利影响。春节前一轮低温雨雪冰冻天气,

不仅造成大量车辆滞留在路上,还造成了多车相撞事故和群死群伤事故。近日新疆、甘肃等地受沙尘暴影响,也出现了车辆滞留问题。

公安部交管局提示广大驾驶人,驾车出行前要提前了解气象信息,科学规划行驶路线,避开恶劣天气时段、路段,避免不必要的滞留。雨雪冰冻天气路面湿滑,特

别是桥梁易结冰易打滑,要谨慎驾驶,拉大车距、降低车速、慢打方向、缓踩刹车,减少并线和超车。遇大雨大雪、大雾团雾、大风沙尘导致的视距不佳,要及时降低车速,打开雾灯、近光灯、示廓灯和前后位灯,能见度小于100米时,要打开危险报警闪光灯;能见度小于50米时,要进入服务区或由最近的出口驶离高速公路。

去年全国著作权登记总量同比增长40.46%

新华社 史竞男

记者从国家版权局获悉,2023年全国著作权登记总量达8923901件,同比增长40.46%。

国家版权局发布的2023年全国著作权登记情况通报显示,根据各省、自治区、直辖市版权局和中国版权保护中心作品登记信息统计,2023年全国共完成作品著作权登记6428277件,同比增长

42.30%。

全国作品著作权登记量总体呈现大幅增长趋势,北京、山东、福建的登记量居于前三位,河南、西藏、山东、福建、河北、江西、云南、青海的登记量增长率超过100%。

从作品类型看,登记量最多的是美术作品,占登记总量的51.28%;第二是摄影作品,占登记总量的38.92%;第三是文字作品,占登记总量的5.12%;第四是影

视作品,占登记总量的1.84%。此外,还有录像制品、图形作品、音乐作品、录音制品以及模型、戏剧、曲艺、建筑作品等。

通报还显示,2023年全国共完成计算机软件著作权登记2495213件,同比增长35.95%,登记数量和增速均创5年来新高。计算机软件著作权登记区域主要分布在东部地区,登记量约147万件,占登记总量的59%。此外,2023年全国共完成著作权质权登记411件,同比增长17.43%。

让C919飞上高原!“高原型”C919启动订单签署

新华社 贾远琨

记者20日从中国商飞公司了解到,在20日开幕的新加坡国际航空展览会上,西藏航空与中国商飞签署40架国产大型客机C919“高原型”飞机订单,成为这一机型的启动客户。

C919“高原型”是C919飞机系列化发展的重要机型之一,在C919基本型的

基础上,通过缩短机身和实施高原改装,满足高原地区运输要求。座位数为140至160座,起降性能满足中国区域内全部高高原机场。

此外,西藏航空还与中国商飞签署了10架国产新支线客机ARJ21“高原型”飞机订单。ARJ21“高原型”最大起降高度为14500英尺,具备良好的高原机场起降性能和抗侧风能力,

能够覆盖中国区域内大部分高高原机场。

规模化、系列化发展是国产商用飞机的重要方向,除“高原型”外,多种衍生机型在同步推进,并已敞开市场大门。

当日,河南航投与中国商飞签署6架ARJ21衍生机型订单,包含ARJ21灭火机、ARJ21医疗机和ARJ21应急救援指挥机。

今年以来苏伊士运河 收入下降40%至50%

新华社 张健

埃及总统塞西19日在第七届埃及及能源展开幕式上表示,受地缘政治因素影响,今年以来,苏伊士运河通行费收入下降40%至50%。

新一轮巴以冲突爆发后,当地安全形势急剧恶化,冲突外溢效应也不断显现。也门胡塞武装多次袭击红海水域目标。胡塞武装表示,关联以色列的船只是该组织的“打击目标”,袭击行动将持续到以色列停止对加沙地带的军事打击为止。今年1月12日以来,美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭,造成多人伤亡。紧张局势已导致多家国际航运企业宣布暂停红海航线,转而绕行非洲南端。埃及苏伊士运河船舶通行量降幅明显。

苏伊士运河管理局主席拉比耶本月早些时候说,虽然埃及方面推出了通行费打折等措施吸引商船,但不足以抵消航运企业的安全担忧。

2022至2023财年,埃及从苏伊士运河获得94亿美元收入。运河收入是埃及国家财政收入和外汇储备的主要来源之一。

以色列空袭黎巴嫩 致14人受伤



2月19日,在黎巴嫩加济耶镇,消防员在以军空袭后的火场工作。

黎巴嫩媒体19日报道,以色列军方当天空袭黎巴嫩加济耶镇,导致14人受伤。以军称空袭目标为“真主党武器储存设施”。

新华社发 阿里·哈希绍 摄

检察机关依法对孙述涛涉嫌受贿案提起公诉

新华社 刘硕

记者2月20日从最高人民检察院获悉,山东省政协原党组成员、副主席孙述涛涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由山西省大同市人民检察院审查起诉。近日,

山西省大同市人民检察院已向山西省大同市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人孙述涛享有的诉讼权利,并讯问了被告人孙述涛,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:被告人孙述涛利用担任山东省委组织部副部长,威海市委副书

记、市长、市委书记,济南市委副书记、市长,山东省政协党组成员、副主席等职务上的便利,为他人谋取利益,以及利用本人职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。